

»发现没？今年的蚊子更“强”了

30°C高温+敌敌畏 蚊子只当小case

高温酷暑，蚊子按理说也该歇歇了，但今年的蚊子却看着让人害怕，如此高温还优哉游哉，说明蚊子耐热了。不仅如此，昨天，两年一次的全省蚊子抗药性监测统计结果出来了，结果显示，单一的杀虫剂竟然无法通吃全省蚊子，蚊子变得越来越“强壮”。

[蚊子的变化]
更耐热,30℃上下照样很滋润

高温酷暑，蚊子也没有闲着。李先生前天后半夜将空调关了，哪想到第二天醒来，胳膊上已经有不少蚊子的“吻痕”。

南京市疾控中心专家郑一平介绍，蚊子是典型的“靠天吃饭”，当温度低于20℃或高于35℃时，就不太活跃，但是并不会就此消亡，它们会在地下室、楼道、车库等阴暗潮湿的地方隐藏起来，等待合适的气温、湿度再飞出来。所以，市民近期在白天会发现蚊子少了很多，但到了黄昏和晚上就不一样了。由于温度下降，蚊子感觉到舒适会

不过,现在也发现蚊子比以前耐热了,郑一平告诉记者,蚊子和人差不多,最合适它们活动的气温,教科书上原来记载的是 $24^{\circ}\text{C}-28^{\circ}\text{C}$,到了高温酷暑期间,蚊子数量要减少两至三成。但他们研究发现,如今的蚊子往往能突破教科书上规定的气温,现在 30°C 上下,蚊子照样过得滋润。

更耐药，连致死量也杀不死它。

不要以为敌敌畏是致死农药，但是蚊子却对它不害怕。特别是野外的蚊子，尤其具有“抗药性”。江苏省疾控中心消毒与媒介生物防治科的专家□宏亮告诉记者，从现在的调查结果来看，蚊子确实具有抗药性。野外的蚊子变得越来越“强壮”。

□宏亮告诉记者，目前每两年对蚊子

» 听过没？有种毒虫太“狠”了

拍死一只隐翅虫 比被蜜蜂蛰还可怕



由毒液引发的片状痴疹和现场抓获的隐翅虫（资料图片）

“不晓得是啥虫子这么毒，叮得人身
上又痒又痛，抓挠后皮肤就会出现红斑
和包块！”最近天气闷热，不少市民被一
种不知名的虫咬伤，浑身长满了“红痘
痘”。皮肤科专家告诉记者，炎炎夏日，茂
密的草丛中往往隐藏有毒虫，有的用手
拍打之后会释放出毒液，渗入皮肤引起
皮炎。隐翅虫就是其中较为常见的一种。

被虫爬过的地方长满红疹

日前有网友发帖称，“我睡前打死一只‘蚂蚁’，第二天早上手指开始肿痛，中午无名指起了一个长条形的包。擦了花露水、宝宝金水、蛇药，就是消不下去，反而越长越大，很疼，手指其他地方也有轻微肿胀。到医院一看，医生说是隐翅虫皮炎。”

昨日,在南京第一医院皮肤科,记者见到了同样被隐翅虫“袭击”的钱女士,说起这种虫子,钱女士很来火:“前天晚上有几只虫子从我下嘴唇和脖子上爬过,我挥手把它们打死了。没想到,当晚下嘴唇和脖子上就又痒又痛,起了红疹。”

钱女士告诉记者，虫子很小，不到一厘米，黑黑的，长得很像蚂蚁，能飞能爬。

“这种小虫叫隐翅虫。”南京第一医院

二次伤害，应尽快到医院就诊。
通讯员 徐骏 见习记者 徐露
快报记者 安莹

The image is a vertical promotional banner for a photography studio. At the top left, there's a logo for 'Snowy Color Photography' (雪中彩影) with the subtitle 'photo studio & wedding dress' and '真正结婚照专家 BRIDE'S'. A large red '10' is prominently displayed next to the text '大型员工亲友老顾客 倒计时最后5天' (Large-scale staff, family, and old customer倒计时最后5天). Below this, there's a photo of a woman in a white dress. The middle section contains text about free photo sessions for old customers and details for new wedding clients. The bottom half features three female models in formal dresses (blue, white, and pink) posing against a light background. A signature of Fan Bingbing is visible on the left side of the bottom models. The overall theme is celebratory and promotional.